

营造人人参与、社会共治的食品安全良好氛围

# 盐城市协同发力保护“舌尖上的安全”

“尚德守法，食品安全让生活更美好。”6月19日—30日，以此为主题的盐城食品安全宣传周活动落下帷幕。活动期间，有上万市民参与，相关部门工作人员现场发放宣传资料和接待群众咨询，为该市食品安全宣传监督管理营造了强烈的舆论氛围。

通讯员 季红军 程浩

## 尚德守法护食安

6月19日上午，2019年盐城市食品安全宣传周活动在该市中茵海华广场正式启动。本次活动由盐城市食品安全委员会主办，市市场监督管理局、亭湖区食品安全委员会承办，相



关职能部门共同参与。

当天，活动现场人头攒动、气氛热烈。工作人员热情洋溢，主动向市民们宣传食品安全知识。“有些盐是不能食用的，比如‘脚臭盐’，搓一搓能闻到脚臭味，建议大家还是到正规超市购买食用盐。”盐城市市场监督管理局工作人员耐心解答市民的疑问。

“这个活动非常好，不仅揭示了平常不为人知的食品安全隐患，而且让我们对食品安全知识有了更加全面的了解。”家住盐城市区的周女士为得到满意答复而开心。

据统计，此次活动方现场共展出食品安全宣传展板80余块，接待群众咨询500余人次，发放宣传资料2000余份。

### “四个最严”赢民心

食品安全攸关人民群众身体健康

和生命安全，不仅是一项民生工程、民心工程，更是一项重大而艰巨的政治任务。所以，必须要筑牢长期而安全的“堤坝”。

盐城市食安办主任、市市场监督管理局局长刘永前出席了当天的活动仪式并致辞，重点指出，校园食品安全是监管的重中之重，安全底线不容突破！全社会应携起手来，引导学生不购买校园周边无证摊贩的食物，以消除食物中毒的隐患。

刘永前表示，法安天下，德润人心。推进食品安全监管，法律与道德两者是不可或缺的重要手段。对待食品安全，一方面，盐城市将采取最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，确保人民群众“舌尖上的安全”。另一方面，在营造人人参与、社会共治食品安全的良好氛围，以不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。



贴近实际、贴近生活、贴近群众

# 射阳县开展食品安全宣传鼓角齐鸣

为扎实开展2019年全国食品安全宣传周活动，落实“四个最严”要求，保障“舌尖上的安全”。6月28日上午8时，由射阳县食安办牵头，县市场监管局、县公安局、县卫健委等部门协同，联合开展了以“尚德守法食品安全让生活更美好”为主题的食品安全宣传周活动，现场吸引众多市民参与。

通讯员 嵇宏大 惠志妍



## 现场活动 提升百姓食安意识

当天上午，天朗气清、阳光明媚，现场布置贴近实际、贴近生活、贴近群众，通过悬挂横幅、设立展板、现场咨询、印发宣传材料、户外LED显示屏短片等形式进行了全方位、多视角、多角度的宣传。

“请问盐摄入量有什么讲究？”“现在奶粉、尿不湿国家有什么标准？”……多位老百姓聚集现场咨询食品安全相关问题，工作人员耐心仔细地做了解答。

“这个活动真是好，让我了解更多食品安全的相关知识，以后给孩子

子做饭、营养搭配会越来越注意。”家住射阳县城的张女士兴奋地说。

为引导食品行业市场主体增强企业主体责任意识，活动现场还安排各食品生产企业负责人、餐饮单位负责人、食品流通单位负责人等参加了诚信联盟签名。

“尚德守法、企业诚信是食品安全的基础，我们作为食品安全的第一责任人，将带头强化行业自律，提升食品安全管理能力，树立安全发展、诚信经营的理念，让老百姓吃得放心、吃得开心。”射阳大酒店餐饮部经理陆飞说。

## 持续宣传 保障百姓饮食安全

为联动开展活动间的密集宣传，射阳县市场监管局重抓省食品安全示范城市创建；食品、药品安全法律法规，普及和专项整治；食品、药品相关产品标准及消费维权知识的宣传，并结合食品药品安全大排查大检查大督查专项行动，组织查处一批食品违法案件，守住食品安全底线。

同时，开展食品安全知识进商超、进社区、进学校、进机关、进企业、进农村“六走进”宣传等系列活动。

“希望通过全方位宣传可以进一

步普及食品药品安全科学知识，积极动员社会多元主体积极参与食品药品安全社会共治，不断提高食品药品安全治理能力，提升全县人民群众的食品安全意识和科学应对风险的能力，保障全县百万人民的‘饮食用药安全’。”射阳县市场监管局副局长陈必荣表示。

据了解，随着宣传周活动的深入，该县群众食品安全意识、食品生产经营者守法经营责任意识和群众的自我保护及维权意识在逐步增强，一个人人关注、支持、参与食品安全的良好氛围正在形成。

## 盐都区 创建江苏省食品安全示范城市取硕果

盐都区自2017年被确定为江苏省食品安全示范城市参创单位以来，该区认真贯彻落实“四个最严”（最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责）要求，协调推进省级食品安全示范城市创建工作，并取得显著成绩。

食品安全监管体系已经形成。以创建食品安全示范城市为抓手，强化食品安全“属地管理”工作职责，完善制度规范，细化职责分工。食品安全意识指数极大提升。印放宣传资料数万册，发布宣传标语多条，在主流媒体开设《食安盐都》特刊，制作食品安全教育专题片，让放心、健康、

安全消费深入人心。食品安全基础建设亮点纷呈。在盐渎明城食品经营和餐饮服务集中地建成一流的食品安全示范区，在建制镇按标准各建设1条食品安全示范街及示范店80户，在区市场监管局9个分局各建立1个食品快检室，积极探索“互联网+”新型监管模式，对全区餐饮行业逐步推广“透明厨房”，实施实时监控。食品安全顽症治理成效显著。食品加工中的非法添加、食品销售中的制假售假等沉疴顽症得到有效治理，守住了不发生系统性、区域性食品安全风险事故底线。

通讯员 谢鹏

## 盐城经开区 纵深推进江苏省食品安全城市创建工作

近年来，盐城经济技术开发区高度重视食品安全工作，以创建江苏省食品安全城市为抓手，不断健全完善监管机制，坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，筑牢食品安全防线，确保全区人民的食品安全。

技术助力，全程监管措施到位。该区紧紧围绕创建工作，积极开展农产品质量安全诚信企业评选，推进诚信体系建设。整合优化配置检验检测资源，提升区食品检测中心和农产品检测

中心检测水平，保障食品常规项目的检测需要。对行政审批、监管检查、稽查执法、公共服务等业务领域，实施“互联网+”食品安全监管项目。

社会共治，人人关注食品安全。通过举办“食品安全宣传周”等各类科普宣传活动、建设基层食品安全科普宣传站、整合投诉举报平台，积极做好群众举报投诉和舆情监测工作，切实将食品安全工作抓牢抓实抓出成效。

通讯员 殷荣



## 加大监管 确保百姓吃得放心

食品安全涉及千家万户，与人民群众的日常生活息息相关，直接关系到人民群众的身体健康和生活幸福，关系到社会和谐稳定大局。目前，射阳县正处于省食品安全示范城市创建的关键时期，人民群众的食品安全意识越来越强烈，对食品安全工作的要求也越来越高。

“食品安全监管和整治是一项长期的工作，相信有各部门的配合，并按照县委、县政府的统一部署，食品安全工作一定能取得实效。”陈必荣信心满满。

他表示，监管部门将不辱使命，以对人民高度负责的态度，深入开展食品安全专项整治，加大监管力度，严厉打击各类食品安全违法违规行为，让人民群众买得安心、吃得放心。

同时，扩大视线，加强对农村食品市场的监管，加大对分散在城乡结合部的小作坊、小食品店、小餐馆的监管力度。着眼于建立长效监管机制，注重社会监督，强化食品安全源头治理，确保食品安全监管工作统一、协调、高效。